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Актуальные вопросы дошкольного образования

А НАПОМНИТЕ, Как называется посуда из славного 
города хохлома? С какой росписью вы познакомились? 
(ответы детей.)

Воспитатель: Конечно же, это хохломская роспись! 
Предлагаю вам послушать стихи хохломе и полюбоваться 
вашими работами. (Читаем стихотворение Синявского.)

Отголоски лета
В зелени травы
Рощи, перелески,
Шёлковые всплески

Солнечно-медовой
Золотой листвы.
Роспись хохломская,
Словно колдовская,
Сказочную песню
Просится сама,
И нигде на свете
Нет таких соцветий!
Всех чудес чудесней
Наша Хохлома!

Конспект организованной 
образовательной деятельности  

по экологии «Что растет на лугу?»
Семёнова Светлана Николаевна, воспитатель

муниципальное дошкольное образовательное автономное учреждение детский сад № 3 "Колокольчик" 
г. Новокубанска муниципального образования Новокубанский район, Краснодарский край, г. Новокубанск

Библиографическое описание:
Семёнова С. Н. Конспект организованной образовательной деятельности по экологии «Что растет на лугу?» // 
Образовательный альманах. 2021. № 3 (41). URL: https://f.almanah.su/41.pdf.

Цель: формирование представлений у детей о тра-
вянистых растениях на лугу.

Задачи:
Познакомить детей с понятием «луг»
Узнать какие цветы растут на лугу;
Учить четко произносить слова;
Обогащать словарный запас детей;
Воспитывать интерес к растениям, особенностям 

их строения и значения для человека.
Ход деятельности.
В группу входит Незнайка и в руках держит цветок 

ромашки.
Здравствуйте, ребята! Я очень рад вас видеть и хочу 

подарить вам вот этот цветок…Розу!
Педагог: Здравствуй, Незнайка! Только ты ошибся, 

наверное. Ребята, подскажите, как называется этот цве-
ток? (Ромашка)

Педагог: Незнайка, а где ты нашел этот цветок?
Незнайка: Ой, ребята, а я и не знаю…там травы 

много, и цветет все, там так красиво!
Педагог: Этот цветок, Незнайка, растет на лугу.
Ребята, а вы знаете, что такое луг? (Выслушиваются 

ответы детей)
На экране появляется изображение луга.
Луг – это участок земли, на котором растут только 

травянистые растения. А вы бы хотели узнать, какие 
еще цветы растут на лугу? (Да)

Тогда предлагаю вам отправится в путешествие на 
луг с помощью нашего волшебного экрана! А на чем 
можно отправится в путешествие? (Выслушиваются 
варианты детей)

Звучит музыка «Паровозик из Ромашкова»
Педагог: Ой, это же паровозик! А мы можем отпра-

вится на паровозике? (Да)

Тогда в путь! Незнайка, присоединяйся к нам, узна-
ешь много нового и интересного!

Незнайка: Как здорово! Конечно, мне так интересно 
узнать какие же еще растения и цветы растут на лугу! 
А вы хотите узнать, ребята? (Да, хотим)

Изображение луга
Педагог: Вот мы и приехали! Посмотрите, какая 

красота!
Педагог: Как тут красиво! Посмотрите, ребята, тут 

растут клевер, одуванчик, ромашка, василек.
А вы хотите поиграть?
Игра «Собери цветок».
В конвертиках изображения цветов, разрезанные на 

4 части. Детям предлагается их собрать и узнать какой 
же цветок у них получился.

Педагог: Как здорово у вас получилось! Ребята, сей-
час мы рассмотрим какие у вас получились цветы и на-
зовем их.

Дидактическая игра «Назови цветок». Дети называют 
цветок, затем педагог читает стихотворение.

Ромашка
На лугу цветут ромашки,
Их так любят все букашки.
Пчелы собирают сладкий мед,
Их цветенья ждем мы целый год!
Незнайка: А можно, ребята, я тоже расскажу сти-

хотворение? Я знаю про василек, он такой красивый!
Дети: Да, рассказывай, Незнайка!
Василек
Тонкий длинный стебелек
И голубенький цветок
Распустился василек –
Мимо я пройти не смог!
Педагог: Молодец, Незнайка!
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Клевер
Я розовый и белый
Цветочек луговой
С округлыми листочками
И круглой головой!
Одуванчик
Носит одуванчик
Желтый сарафанчик.
Подрастет – нарядится
В беленькое платьице,
Легкое, воздушное,
Ветерку послушное!
Ребята, о каких луговых цветах мы сейчас говорили? 

Давайте еще раз назовем их, четко проговаривая слова. 
(ромашка, василек, клевер, одуванчик

На экране появляется изображение бабочек, пчел, 
шмелей летающих над лугом

Педагог: Посмотрите, кто летает над лугом? (Бабочки, 
пчелы, шмели)

Они собирают вкусный, сочный нектар с цветов.
А вы хотите превратится в легких воздушных ба-

бочек? (Да)
Покружились, покружились, все мы в бабочек пре-

вратились!
Динамическая пауза «Бабочки»
Видишь бабочка летает (Махи руками – крыльями)
На лугу цветы считает (Счет пальчиком)
Раз, два, три, четыре, пять. (Хлопки в ладоши)
Ох, считать, не сосчитать (Шаги на месте)
Даже мудрая пчела (Махи руками – крыльями)
Сосчитать бы не смогла (Счет пальчиком)
Покружились, покружились и обратно в ребятишек 

превратились!

Педагог: А вы знаете, ребята, что многие луговые 
цветы и травы по мимо того, что красивы, еще и при-
носят пользу? Какими полезными свойствами обладает 
ромашка? А одуванчик? (Выслушиваются ответы детей)

Ромашка – обладает противовоспалительными, обе-
зболивающими, вяжущими, седативными и еще многими 
свойствами, которые она оказывает благодаря своему со-
ставу в котором выделяются белки, слизи, эфирные масла.

Клевер – цветы клевера содержат витамин С, эфир-
ные масла. Применяется в виде отвара и чая и очень 
полезен при кашле, заболеваниях почек.

Одуванчик – тоже, ребята, очень полезное растение. 
Высохшие корни применяют для восстановления аппе-
тита. Вообще это растение снижает уровень холесте-
рина, улучшает нашу кровь, обладает очень мощными 
лечебными свойствами для всего организма.

Как вы уже поняли луговые растения очень полезны.
Педагог: Ребята, вот и подходит к концу наше пу-

тешествие на луг!
С какими луговыми цветами мы сегодня с вами по-

знакомились? Чем они вам запомнились? Полезны или 
вредны луговые цветы, о которых мы сегодня с вами 
говорили?

Педагог: Незнайка, а что тебе запомнилось больше 
всего на лугу?

Педагог: А сейчас я хочу подарить вам на память 
о нашем путешествии раскраски, на которых изобра-
жены луговые цветы. И тебе тоже, Незнайка!

Незнайка: Ой, спасибо вам большое! Мне так по-
нравилось наше путешествие, я столько нового узнал 
о луговых растениях и обязательно расскажу всем своим 
друзьям! А сейчас мне нужно возвращаться! До новых 
встреч, ребята!

Роль народной игры в поликультурном 
воспитании детей дошкольного 

возраста
Сорокина Ольга Петровна, воспитатель

МБДОУ детский сад комбинированного вида № 39 "Чайка", Московская область, г. Сергиев Посад

Библиографическое описание:
Сорокина О. П. Роль народной игры в поликультурном воспитании детей дошкольного возраста // Образовательный 
альманах. 2021. № 3 (41). URL: https://f.almanah.su/41.pdf.

Одним из эффективных средств воспитания детей 
дошкольного возраста является игра. Для дошкольного 
периода игровая деятельность является ведущей. Игра – 
вид деятельности в условных ситуациях, воссоздающих 
те или иные области действительности. Значение игры 
в психическом развитии дошкольника очень велико. 
Сюжетно-ролевая игра отвечает основному мотиву 
ребенка дошкольного возраста – его стремлению войти 
в мир взрослого человека. Предмет игры – взрослый 
человек как носитель определенных функций, вступа-
ющий в определенные отношения с другими людьми. 
В период дошкольного детства игра становится веду-

щим видом деятельности не потому, что ребенок, как 
правило, большую часть времени проводит в развлека-
ющих его играх – игра вызывает качественные измене-
ния в психике ребенка (Кегнеман А. В., Осокина Т. И.).

Для детей игра – важный фактор познания окру-
жающего мира, освоения ролевых функций, психиче-
ского развития личности, ее социализации и подготовки 
к будущему. Нормы народной морали, закрепленные 
в обычаях, традициях, играх, сказках, являясь регуля-
тором нравственных отношений, служат содержанием 
и программой этнического, нравственного воспитания 
подрастающего поколения. Под воздействием этниче-
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вития ребенка, не уделяют внимание привитию культур-
но-гигиенических навыков, формированию привычек, 
не знаю об особенностях протекания возрастных кри-
зисов одного и трех лет.

Поступление в детский сад, незнакомые люди, об-
становка, способствуют тому, что у ребенка возникают 
проблемы со здоровьем, эмоциональным состоянием, 
замедляется психическое развитие.

Помочь преодолеть все эти трудности поможет со-
трудничество родителей и специалистов детского сада. 
С этой елью и создаются адаптационные группы, основ-
ными задачами которых являются:

1. помочь родителям осознать самоценность и осо-
бую значимость раннего периода в жизни человека;

– ознакомить с общими закономерностями развития 
ребенка раннего и дошкольного возраста;

– оказать помощь в поиске и выборе адекватных 
путей, средств, методов воспитания;

– подготовить ребенка к поступлению в ДОУ ока-
зать педагогическую поддержку семье, снизить общую 
тревожность родителей в отношении к детскому саду;

– наладить взаимодействие сотрудниками ДОУ и ро-
дителей, создать атмосферу общности интересов, эмоци-
ональной поддержки, взаимодоверия, взаимопомощи;

– подобрать формы взаимодействия, способствую-
щие выработке единого стиля воспитания.

Эффективность работы адаптационной группы 
в ДОУ напрямую зависит от наличия системы в работе 
(режим, состав специалистов, методическое и дидак-
тическое обеспечение), стабильный состав родителей, 
разнообразие видов деятельности в рамках встреч (со-
общения по заявленным темам, тренинги, практические 
задания, игровые имитационные ситуации и т. д.), от-
крытость и доступность посещения занятий, высокая 
мотивация участников встреч, а также профессионализм 
специалистов. Ведь к педагогам, работающим в рамках 
адаптационной группы предъявляются определенные 
требования:

– владеть максимально полной информацией по 
вопросам развития и воспитания дошкольников, раз-
личными методами и приемами работы со взрослыми;

– объективные представления о родительских за-
просах и ожиданиях как от детского сада, так и от кон-
кретного мероприятия в целом;

– проявлять тактичность, искреннюю заинтересо-
ванность проблемами семьи;

– умение слушать собеседника, задавать вопросы, не 
высказывать категорических открытого оценочного типа.

Установление атмосферы доверия и уважения; мак-
симально полное использования опыта родителей, со-
здание условия им поделиться; актуальность знаний 
и использование их в практике; решение конкретных 
проблем, конкретного родителя, конкретного ребенка; 
практическая направленность мероприятий; сотрудни-
чество; снятие статусных барьеров; сохранение конфи-
денциальности информации; создание рефлексивной 
среды, при которой родитель чувствует себя комфортно 
и открыто – соблюдение данных принципов также помо-
жет повысить результативность деятельности группы.

Создавая адаптационные группы дошкольные об-
разовательные учреждения обеспечивают доступность 
и открытость образования, а главное создают условия 
для успешной адаптации ребенка к условиям детского 
сада: психологического, физического и психического 
здоровья.
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Воспитатель: Конечно, там она была добрая. Она 
старалась всем помогать и даже Кощею бессмертному. 
А теперь, я вам предлагаю поиграть ещё в одну игру 
давайте-ка мы с вами изобразим Бабу-ягу, у кого ка-
кая она получится. Мы с вами разделимся на две ко-
манды, одна команда будет нам изображать Бабу-ягу, 
а мы будем отгадывать какие же эмоции и чувства вы-
ражает это Баба-яга, добрая она или злая?! И давайте 
мы вспомним слова из нашей песенки "Бабка Ёжка 
выгляни в окошко."

Воспитатель: Как здорово вы играли ребята, скажите 
мне пожалуйста, вы знаете, как называют человека, ко-
торый рассказывает сказки?

Воспитатель: Конечно же! Это сказочник. Детки, 
а вы могли бы стать сказочнниками. Давайте попробуем 
с вами придумать сказку!?

Воспитатель: Про кого мы с вами придумаем сказку? 
(дети придумывают сказку про мальчика, который по-
мог воробушку с поломанным крылышком). Ой, какая 
замечательная сказка! Сказку мы с вами придумали, 
а теперь я предлагаю вам нарисовать карточки – схемы. 
Мы пойдём в младшую группу и узнаем, знают ли там 
детки сказки. Будем показывать им картинки, а они 
будут отгадывать. Дети садятся за стол и начинают ра-
ботать над карточками загадками.

Приложение: загадки к викторине
1. Укатился он из дома
По дороге незнакомой…
Ты узнал его, дружок?
Это самый не послушный.
Говорливый, ты простодушный
И румяный…
2. Лечит всех зверей подряд
Лечит взрослых и ребят,
К вам спешит, когда болит,
Добрый доктор…
3. Полармт новое корыто
И новый дом, и слуг в придачу
Но если уж она сердита
С ней вместе уплывет удача!
Исчезнет все, и в море зыбком
Исчезнет золотая…
4. Фруктово-огоподная страна
В одной из книжек есть она
А в ней герой-мальчика овощной
Он храбрый, а справедливый, озорной!
5. Прямо в болото упала стрела!
В этом болоте царевна жила
Как звали царевну, а скажи как мне на ушко.
Я знаю, что ты помнишь…

Конспект организованной 
образовательной деятельности 

по ознакомлению с окружающим 
«Перелетные и зимующие птицы»

Семёнова Светлана Николаевна, воспитатель
муниципальное дошкольное образовательное автономное учреждение детский сад № 3 "Колокольчик" 

г. Новокубанска муниципального образования Новокубанский район

Библиографическое описание:
Семёнова С. Н. Конспект организованной образовательной деятельности по ознакомлению с окружающим 
«Перелетные и зимующие птицы» // Образовательный альманах. 2021. № 4 (42). URL: https://f.almanah.su/42.pdf.

Цель: формирование представлений у детей о зи-
мующих и перелетных птицах.

Задачи: 
Познакомить детей с зимующими и перелетными 

птицами;
Помочь запомнить их;
Развивать умение сравнивать птиц,
Определить особенности перелетных и зимующих 

птиц.
Ход деятельности
Воспитатель читает стихотворение.
Реже солнышко блестит
Теплыми лучами.
К югу стая птиц летит,
Расставаясь с нами.
Частый дождик за окном,
Небо тучкой плачет,

Листья желтые кругом
Это значит … (осень)
Какое время года наступило, ребята? (Осень) А что 

вы узнали об осени из стихотворения?
Осенью, ребята, улетают перелетные птицы в теплые 

края… А как вы думаете, почему они улетают? Ребята, 
а вы хотите ближе познакомится с птицами, узнать 
какие из перелетные, а какие зимующие? (Да, хотим!)

Звучит мелодия «Пение птиц»
Воспитатель показывает птичку – синичку (можно 

изготовить из картона)
Педагог: Посмотрите, ребята, какая птичка приле-

тела к нам сегодня в гости!
Вы узнали ее? (Выслушиваются варианты ответов детей)
Это – красавица синичка. Посмотрите на нее и по-

пробуйте описать ее, какая она? (Выслушиваются ва-
рианты ответов детей)
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Ребята, а все ли птицы одинаковые, как вы дума-
ете? А чем они отличаются вы знаете? Познакомимся 
с ними поближе?

На экране появляется изображение зимующих и пе-
релетных птиц

Ребята, птицы, которые не улетают в теплые края 
называются – зимующие. Посмотрите на экран. Воробей, 
синичка, снегирь, клест, ворона, сова, дятел – эти птицы 
всю постоянно обитают на одной территории и с насту-
плением холодов питаются ягодами, шишками, зерном. 
А если зима не снежная, то они находят себе пишу под 
листьями в засохшей траве, коре деревьев.

А рядом изображены перелетные птицы, с насту-
плением холодов они улетают на юг, в теплые края. Это 
ласточки, грачи, утки, лебеди.

Д/и «Найди сходство и различие»
Перед детьми пары птичек рассматривая которых 

они рассказывают, что у них общего и чем они отлича-
ются (синица – ласточка, снегирь – дятел, ворона – грач).

А вы знаете чем питаются птицы? (Выслушиваются 
варианты ответов детей)

Клесты любят семечки, голуби – пшено, синица – 
сало, снегирь – ягоды рябины.

Поиграем, ребята? Наши птицы сильно проголо-
дались!

Д/и «Накорми птицу
Перед детьми лежат картинки с изображением птицы 

и корма, нужно соединить пары.
А как мы можем помочь птицам перезимовать? 

(Повесить кормушки, насыпать зерна, положить сало)
Птички очень шустрые и любят играть! А вы хо-

тите поиграть?
Покружились, покружились и все в птичек пре-

вратились.
Птички кушать захотели,
Поискали зернышек.

То присели, то взлетели,
Все клевали и клевали,
Пока сильно не устали,
Спрятались на веточках.
Покружились, покружись обратно в деток превра-

тились.
Вам понравилось быть птичками?
Ребята, про птиц придумали очень много загадок, 

попробуйте угадать о ком идет речь!
Спинка зеленоватая,
Животик желтоватый,
Черненькая шапочка
И полоска шарфика (Синица)
Красногрудый, чернокрылый,
Любит зернышки клевать.
С первым снегом на рябине
Он появится опять! (Снегирь)
Я по дереву стучу,
Червяка добыть хочу.
Хоть и скрылся под корой
Все равно он будет мой. (Дятел)
Прилетает к нам с теплом
Путь проделав длинный
Лепит домик под окном
Из травы и глины (Ласточка)
Ребята, скажите пожалуйста, чем похожи все птицы? 

Что отличает их от животных?
Ой, ребята посмотрите все птички перемешались, по-

можем им найти свое место? Педагог показывает птичку, 
а ребята, называют ее и говорят какая она зимующая 
или перелетная, размещая на соответствующем макете

Ребята, чем отличаются перелетные птицы от зи-
мующих? Каких птичек вы запомнили? Как мы можем 
помочь птицам?

А сейчас я предлагаю вам шаблоны с помощью ко-
торых вы сможете нарисовать любую птицу.
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Задачи
Развивающие:

– развивать представление детей о зимующих пти-
цах;

Обучающие:
– учить создавать кормушки, подбирать необходи-

мый корм;
Воспитательные:

– воспитывать доброжелательное отношение к пти-
цам.

Ход занятия
Воспитатель: Ребята, сегодня Матвей принёс из дома 

кое-что очень интересное и полезное. Хотели бы вы 
узнать, что это?

Дети: Да!
Воспитатель выносит кормушку сделанную ребен-

ком дома совместно с родителями.
Воспитатель: Вот, ребята, посмотрите и скажите, 

что это?
Дети: ответ детей.


